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Володимир Вікторович Дорошенко – знавець української історії, 

літературознавець, перекладач, літературний критик, громадсько-політичний 

діяч, член Наукового товариства імені Тараса Шевченка. В. Дорошенко 

зробив значний внесок у розвиток вітчизняного книгознавства та 

українознавчої бібліографії.  

Праці вченого зберегли свою інформаційну і наукову вартість і дають 

нам можливість уявити історію української бібліографії як складову частину 

української культури. 

Нелегким був творчий шлях видатного бібліографа, глибокого знавця 

української книги, літератури, історії та наукового життя, але незважаючи на 

постійні перешкоди він зумів залишити по собі помітний слід. «Князем 

української бібліографії» назвав В. Дорошенка професор І. Борщак. 

У Радянській Україні, праці вченого були вилучені з наукового обігу. 

Проте у Західній Україні і за кордоном його вважали одним із найповажніших діячів української культури. 

Після закінчення у 1905 році історико-філологічного факультету Московського університету Володимир 

Вікторович працював на Полтавщині у статистичному бюро. Був членом Революційної української партії, потім – 

Української соціал-демократичної робітничої партії. Від січня 1907 до весни 1908 року перебував під арештом за 

революційну діяльність, після звільнення переїхав до Львова. 
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На початку своєї бібліографічної діяльності Володимир Вікторович співпрацював з Російською академією наук у 

виданні «Обозрение трудов по славяноведению...», що виходило за редакцією професора В. Бенешевича. В. Дорошенко 

– автор 3-го випуску покажчика, що включає літературу за 1912 рік. 

У 1913 році Дорошенка обрали головою Бібліографічної комісії Наукового товариства імені Т. Шевченка.  

Для поглиблення знань з українознавства він поступив на філософський факультет Львівського університету, 

який закінчив у 1913 році. Член Загальної Української Ради з 1915 року. 

Першою бібліографічною публікацією на шевченківську тематику був інформаційний огляд «Шевченкознавство 

за останнє десятиліття (1914–1924)», який був надрукований у часописі «Стара Україна» у 1925 році. У цьому огляді 

було представлено видання творів Т. Шевченка, наукову літературу про нього, що вийшла в Україні та за її межами, а 

також матеріали до біографії поета. Високу оцінку отримала праця В. Дорошенка: «Покажчик видань Шевченкових 

творів та опис бібліографічних праць про Шевченка» (Львів, 1939). Він був 16 томом Повного видання творів 

Т. Г. Шевченка, здійсненого Українським науковим інститутом у Варшаві. Для такої великої кількості інформації треба 

було б видати ще два томи, але такої можливості не було, тому пішли на обмеження і включили до тому лише видання 

Шевченкових творів.  

Під час Першої світової війни емігрував до Відня, де працював редактором у видавництві «Союз визволення 

України». У 1916 році Володимир Вікторович повернувся до Львова і продовжив свою діяльність у Бібліотеці Наукового 

товариства імені Тараса Шевченка. У 1918 році працював у Києві в Українській академії наук у канцелярії секретаря 

Академії професора А. Кримського. З 1937 по 1944 рік обіймає посаду директора Бібліотеки Наукового товариства імені 

Тараса Шевченка.   
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У двадцяті роки В. Дорошенко продовжував друкувати широкі огляди українознавчих матеріалів у київському 

журналі «Україна». 

Зразковою бібліографічною працею було дослідження про Пантелеймона Куліша. Матеріал було згруповано за 

трьома розділами: І. – Видання Кулішових творів; ІІ. – Матеріали до біографії Куліша й студії про його життя;  

ІІІ. – Студії над творчістю Куліша. Бібліографічні праці, присвячені О. Кобилянській та П. Кулішу, написані у 

співавторстві з Василем Сімовичем були опубліковані у 1928 році. 

Велику увагу бібліограф приділяв працям зарубіжних письменників. 

В. Дорошенко разом у співавторстві з В. Дроздовським опублікували 

бібліографічний покажчик «Л. М. Толстой в українських перекладах», до 

якого включено приблизно 150 бібліографічних записів перекладів творів  

Л. Толстого, в тому числі і виданих за межами України. Одна із перших в 

Україні бібліографічних праць Володимира Дорошенка, яка викликає й досі 

особливий інтерес, була книга «Гете в українських перекладах, переспівах та 

наслідуваннях» (Львів, 1932), надрукована у серії НТШ «Матеріали до 

української бібліографії».  
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Учений займався бібліографуванням перекладів зарубіжних письменників, зокрема польського поета  

А. Міцкевича. У 1929 році була надрукована його праця «Adam Mickiewicz w literaturze ukrainskiej» у холмському 

часописі «Kamena». Важливим моментом у житті Володимира Вікторовича була підготовка першої сучасної української 

енциклопедії, де він взяв активну участь. Тритомна «Українська Загальна Енциклопедія» була видана протягом  

1930 − 1935 років. 

Після того, як бібліотеку НТШ було включено до мережі бібліотек АН УРСР, а з книжкових фондів Бібліотеки 

Наукового товариства імені Тараса Шевченка почали вилучати українські книги, у 1944 році Володимир Вікторович 

прийняв рішення емігрувати на Захід. Спочатку Дорошенко переїхав до Чехословаччини потім до Німеччини, а в  

1949 році – до Філадельфії. Після емігрування бібліограф займався літературно-науковою роботою та був редактором 

щоденника «Америка». 

Починаючи з 1950-х років, у Філадельфії він видав кілька ретроспективних покажчиків української емігрантської 

преси: «Українська національна преса в роки 1945 – 1951 по цей бік залізної заслони» (1951); «Українська євангельська 

преса» (1952); «Показник української католицької преси у ЗДА» (1952); «Українська преса в ЗДА» (1954); «Реєстр 

українських періодичних видань у вільному світі за 1961 – 1962 рр.» (1963). 

Найвищу оцінку одержало бібліографічне видання фахівця: «Огнище української культури: Історія НТШ» 

(Філадельфія, 1951). 

У 1959 році виходить у світ книга Володимира Дорошенка «Просвіта». Її невід’ємною складовою є 

бібліографічна інформація про видавничу діяльність «Просвіти». 
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Помер Володимир Вікторович Дорошенко 25 серпня 1963 року у Філадельфії, похований на українському 

православному цвинтарі у Баунд-Бруку. 

Незважаючи на те, що життя Володимира Дорошенка було насичене перешкодами, він залишив по собі велику 

творчу спадщину. Бібліограф зумів пронести вогник відданості Україні та своїй дослідницькій діяльності. Його праці 

зберегли інформаційну та наукову цінність і дають змогу уявити історію української бібліографії як складову частину 

української культури. Усе життя Володимир Дорошенко мріяв про розквіт та процвітання України. 

 

Науково-бібліографічні праці В. В. Дорошенка 
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